

R.N.I. 38784/81 डाक

पंजीकरण सं 0 B.S.T 59 बस्ती, वर्ष 46 अंक 68 सोमवार 30 सितम्बर 2024 (बस्ती संस्करण) बस्ती एवं अयोध्या-फैजाबाद से एक साथ प्रकाशित पृष्ठ 4 मूल्य 3.00 रुपया www.bhartiyabasti.com

एक नजर

पितरों, अमर शहीदों को सामूहिक विदाई 2 को

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। शिव सेना जिला इकाई द्वारा आगामी 2 अक्टूबर बुधवार को सिद्धेश्वर शिव मंदिर अमर घाट पर सामूहिक श्राद्ध, तर्पण का आयोजन कर पितरों को विदाई दी जायेगी जिला प्रमुख प्रमोद पाण्डेय ने बताया कि वैदिक परम्परा के अनुसार देश के महान अमर शहीदों, स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, राम जन्म भूमि आन्दोलन में प्राणोत्सर्ग करने वाले शहीद कारसेवकों और कोष में मार देने वाली बेटियों को विधि विधान से श्राद्ध, तर्पण किया जाएगा। कार्यक्रम में शिवसेनिकों के साथ ही अनेक सामाजिक संगठनों के कार्यकर्ता हिस्सा लेंगे।

महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल



महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बनकटी (बस्ती)। विहार उपखण्ड बनकटी के बेदरौंर इलाके में महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल हुए। महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल हुए। महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल हुए। महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल हुए। महुआ का पेड़ गिरने से जानवर घायल हुए।

ट्रक से 12 लाख का कार्बोमेटिक सामान चोरी

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। जयन्ती थानेश्वर में चोरी का मामला सामने आया है। चोरी का मामला सामने आया है। चोरी का मामला सामने आया है। चोरी का मामला सामने आया है। चोरी का मामला सामने आया है।

बारिश थमी, मोहल्लों में जलभराव



बारिश थमी, मोहल्लों में जलभराव

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। जिले में शुक्रवार से जारी मूसलाधार बारिश का सिलसिला रविवार सुबह थमा रहने से लोगों को राहत मिली। बार में हल्की बूंद बांदी के बाद आसमान में बादल छाए रहे। बीते दो दिनों में हुई अत्यधिक बारिश के चलते शहर के लगभग सभी कॉलोनियों में जलभराव की स्थिति बरप गई थी। खातराज से ली-लैंड में बसी कॉलोनियों में तो सड़क तालाब बन गई थी। बारिश की रफ्तार थमने से सड़कों पर भरा पानी सरक गया। लेकिन कीचड़ आदि से आवागमन में परेशानी बनी रही। दो दिनों से झामझम बारिश ने लोगों की आम दिनचर्या को पूरी तरह प्रभावित कर दिया था। रविवार को सुबह 12 बजे तक बारिश थमी। बारिश थमने से किसानों में भी राहत की सांस ली।

तीन संशोधन विधेयक लाने की तैयारी संविधान में करने होंगे 18 बदलाव

नई दिल्ली (आभा)। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने इस महीने की शुरुआत में उच्च स्तरीय पूरे राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद कमेटी की चर्चा-नेशन-वन इलेक्शन विचारों को मंजूरी दी। सरकार अब अपनी इस योजना को आगे बढ़ाने के लिए संविधान में संशोधन करके की तैयारी कर रही है। सरकार ने नेशन-वन इलेक्शन को लागू करने के लिए संविधान में संशोधन करने वाले दो विधेयकों समेत तीन विधेयकों को लाने की तैयारी है।



एक देश एक चुनाव पर पीएम मोदी ने किया बैठक

साथ चुनाव शब्द सम्मिलित करने का प्रस्ताव किया जा सकता है। राष्ट्रपति ने कहा गया है कि इस विधेयक को 50 प्रतिशत राज्यों के समर्थन की आवश्यकता नहीं होगी। प्रस्तावित दूरस्थ संविधान संशोधन विधेयक को कम से कम 50 प्रतिशत राज्य विधानसभओं के समर्थन की आवश्यकता होगी क्योंकि यह राज्य मामलों से संबंधित है। इस विधेयक के जरिए स्थानीय निकायों के चुनावों को लेकर मतदाता सूची तैयार की जाएगी। जिसके लिए चुनाव आयोग (ईसी) को राज्य चुनाव आयोगों (ईसीए) के साथ समन्वय करना होगा। जिसके बाद ईसी इन चुनावों को लेकर मतदाता सूची तैयार करेगा। संवैधानिक रूप से चुनाव आयोग और राज्य चुनाव आयोग अलग-अलग निकाय हैं। चुनाव आयोग राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, लोकसभा, राज्यसभा, राज्य विधानसभों और राज्य विधान परिषदों के लिए चुनाव करता है, जबकि ईसी की नगर पालिकाओं और पंचायतों के लिए चुनाव करने का अधिकार है। प्रस्तावित दूरस्थ संविधान संशोधन विधेयक में एक नया अनुच्छेद 32ए जोड़कर लोकसभा और राज्य विधानसभों के चुनावों के साथ-साथ नगर पालिकाओं और पंचायतों के एक साथ चुनाव करने का प्रस्ताव किया जाएगा। तीसरा विधेयक एक साधारण विधेयक होगा। जो विधानसभा वाले केंद्र शासित प्रदेशों जैसे- पुद्दुचेरी, दिल्ली और जम्मू-कश्मीर से संबंधित होगा। जो तीन कानूनों के प्रावधानों में संशोधन करेगा। ताकि इन सदन की शर्तों को अन्य विधानसभों और लोकसभा से संबंधित किया जा सके। जिसके तहत संविधान संशोधन विधेयक में प्रस्तावित किया गया है। दूसरे दिन कानूनों में संशोधन करने का प्रस्ताव है, वे हैं राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार अधिनियम-1991, केंद्र शासित प्रदेश सरकार अधिनियम-1963 और जम्मू-कश्मीर राज्य अधिनियम अधिनियम-2019। प्रस्तावित विधेयक एक साधारण विधेयक होगा, जिसके लिए संविधान में बदलाव की आवश्यकता नहीं होगी और राज्यों द्वारा अनुसूचकों की आवश्यकता नहीं होगी।

मुख्यमंत्री योगी ने किया बाढ़ के स्थितियों की समीक्षा, मुआवजा देने का निर्देश

लखनऊ (आभा)। मुख्यमंत्री योगी आदिचन्द्रनाथ ने रविवार को यूपी में हो रही बारिश से उत्पन्न स्थिति को लेकर समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने आला अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए। सीएम ने कहा कि बारिश से प्रभावित लोगों को हर संभव सहायता मुहैया कराया जाए। साथ ही अति विकारी क्षेत्र में भ्रमण कर राहत कार्य पर नजर रखें। वहीं मुख्यमंत्री ने निर्देश पर मौजूदा प्रभावित जनपदों में एनडीआरएफ, एनडीआरएफ और पीएसी की कई टीम तैनात कर दी गई हैं।



सीएम योगी ने महाराजगंज, कुशीनगर, लखीमपुर खीरी, बलिया, फर्रुखाबाद, गोंडा, कानपुर नगर, गौतम बुद्ध नगर, हरदोई, शाजहपुर और सीतापुर में बारिश से उत्पन्न कानूनों में बदलाव करने का प्रस्ताव दिया था। एकपक्ष देश चुनाव के लिए संविधान में संशोधन और नए समितियों की कुल संख्या 18 है।

मंच पर बीमार पड़े मल्लिकार्जुन खरगे

श्रीनगर (आभा)। जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव प्रचार के लिए कटुआ पहुंचे कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे की मंच पर बाणधरते हुए तबीयत बिगड़ गई। इसके बाद उनके भाषण को बीच में रोकना गया और पार्टी नेताओं ने उनका हाथ पकड़कर कुर्सी पर बैठाया। हालांकि, कुछ देर बाद फिर से उन्होंने मंच से कहा कि मैं अभी 83 साल का हूँ, जल्दी करने वाला नहीं हूँ। मैं तब तक जिंदा रहूंगा जब तक पीएम मोदी सत्ता से देखल नहीं हो जाते।



मल्लिकार्जुन खरगे

शक्ति सिंह हत्याकाण्ड: साक्ष्य जुटाने में जुटी पुलिस

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। शक्ति सिंह हत्याकाण्ड में मुहाराबी भाजपा नेता नारायण प्रताप सिंह के घर पर लगे सीसीटीवी कैमरे के डीवीआर को नगर पुलिस ने कब्जे में ले लिया है। पुलिस को उम्मीद है कि इसमें रिफॉर्म फुट्रेज की मदद से घटनाक्रम से जुड़े अहम सुराग हाथ लगे रहेंगे। सूत्रों की मान में तो पुलिस ने हत्याकाण्ड में नामदार एक आरोपी को हिरासत में ले लिया है। हालांकि इसकी अधिकृत पुष्टि अभी नहीं हो सकी है। सीएम गौतमकाण्ड चौधरी का कहना है कि हत्याकाण्ड से संबंधित आरोपितों की परपत्रक के लिए पुलिस टीम में लगातार वृद्धि देखी है। अभी किसी की गिरफ्तारी नहीं हो सकी है। नगर थाने के नानीपुर निवासी शक्ति सिंह का अपहरण कर हत्या करने और शव छिपाने के आरोप में पूर्व विधायक रामा कृष्ण केशव सिंह के बेटे और भाजपा नेता राम नागेश

प्रताप सिंह सहित चार के खिलाफ केस दर्ज हुआ है। हत्या के पीछे पांच दशक पुरानी रंजिश बताई जा रही है। इसके साथ ही पुलिस अन्य एंगल पर भी अपनी जांच को आगे बढ़ा रही है। पुलिस की मानें तो कोरावत के बाद से ही सभी आरोपितों को वापस दिलाने का प्रयास चल रहा है। इसकी वजह से उनकी लोकेशन ट्रैक करना मुश्किल हो रहा है। कोल डिटेल्स का भी पुलिस बर्तन से अध्ययन कर रही है, जिसके साथ वक्तू हाथ लगे सके। एस्प्री की अंधेरे घर नगर थाने के साथ ही एस्प्रीओड के आरोपितों की तलाश में जुटी है। शक्ति सिंह की पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट में उमर लिख पर किसी भारी जख्म से हत्याकाण्ड की बात कही गई है। यह भी एक दो नहीं कुल 17 बार गिर गए हैं। यह हथियार धारदार नही है। ऐसे में यह तलाश, भारी पथर या फिर कुछ और भारी सामान

हो सकता है। घटनास्थल की छानबीन के बाद यह साफ हो चुका है कि हत्याकाण्ड को यहां विकीले लगाया गया है। इन सहाय अहम साक्ष्य पुलिस के लिए यह पता लगाना है कि आखिर शक्ति सिंह की हत्या कहाँ की गई? अपहरण करने के बाद किसी गाड़ी से उसे कहाँ ले जाया गया। हत्या के बाद शव को ठिकाने लगाने के लिए कब और किस गाड़ी से आरोपी पहुंचे थे। इन सब सवालों की तलाश में पुलिस जुटी है। थानायथल देवेन्द्र सिंह का कहना है कि आरोपी नारायण सिंह के घर पर लगे सीसीटीवी कैमरे का डीवीआर कब्जे में ले लिया गया है। जल्द ही आरोपितों की गिरफ्तारी के साथ सभी सवालों का जवाब भी सामने आ जाएगा। दूबोलिया के गौरा-सेफाबाद तटबंध पर सरयू नदी किनारे गुवाचर को एक युवक का शव थोर में मिला

दल बदलू नेताओं से सावधान रहे कांग्रेस-महेंद्र श्रीवास्तव

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। कांग्रेस आरटीआइ-विभागा के प्रश्न शीवास्तव एवं पूर्व विधायक महेंद्र श्रीवास्तव ने प्रदेश अख्य से अप्रार्ह किया है कि सत्कट के दिनों में कांग्रेस के जो नेता पार्टी की मजबूती के लिये जमीनी स्तर पर निरंतर सक्षिध है उन्हें पालतू बस्तर और सम्मान दिया जाय। दल बदलूओं को पार्टी में आते ही जित्त प्रकार से महिमायुक्त करने और उन्हें बड़ा पद दे देने का सिलसिला बर रह है वह नाकाम है, इससे निष्ठावान कांग्रेस कार्यकर्ताओं में स्वाभाविक आक्रोश है।



श्रीवास्तव ने कहा कि पिछले तीन दशक से उत्तर प्रदेश में पार्टी सत्ता से बाहर है इसके बावजूद लाखों की संख्या में कांग्रेस के निष्ठावान

सम्मानित किये गये 42 रक्तदाता: सहयोग का आवाहन

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। भद्रावल वलफेवर सांसायटी द्वारा प्रेस क्लब सभागार में सामाजिक कार्यकर्ता गौहर अली के संयोजन में 42 रक्तदाताओं को प्रमाण-पत्र, डोनर कार्ड और स्मृति विह्वर सम्मानित किया गया। मुख्य अतिथि कादरी मखिदर पुरानी बस्ती के मौलाना अमीर रजा ने कहा कि दुनिया में दूसरी की जान बचाने में सहयोग करने से बड़ा कोई धर्म नहीं है। रक्तदान वह बड़ा माध्यम है जिसके द्वारा हम दुखी इन्सानों के चेहरों पर मुस्कान लाकर उन्हें नई जिन्दगी देने का माध्यम बनते हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुये जिला चिकित्सायात्रा ब्लड बैंक का. विजय वर्मा ने कहा कि कुछ लोगों में यह भ्रम है कि रक्तदान से शरीर को कोई नुकसान होता है। सच तो ये है कि रक्तदान करने वाले और अधिक स्वस्थ रहते हैं। उन्होंने आवाहन किया कि रक्तदान करके लोग दूसरों की जान बचाने के लिये आगे आएं।



वलफेवर सांसायटी द्वारा रक्तदान, पारिवारिक के साथ ही अनेक सेवा के क्षेत्र में योगदान किया जा रहा है। पारिवारिक प. सुनील कुमार मट्टेन पर मुस्कान लाकर उन्हें नई जिन्दगी देने का माध्यम बनते हैं।

रक्तदान के लिये जागरूकता कार्यक्रम के लिये आगे आएं। सामाजिक कार्यकर्ता गौहर अली ने कहा कि रक्तदान से बाहर है कि लोगों को रक्तदान के लिये प्रेरित किया जाय। भद्रावल

कांग्रेस के संविधान सम्मेलन में विवाद

प्रयागराज (आभा)। यूपी के प्रयागराज में आयोजित कांग्रेस संविधान सम्मेलन में जमकर बवाल हुआ। सम्मेलन में कांग्रेस कार्यकर्ता आपस में भी भिड़ गए। मंच पर बैठे कांग्रेस के वरिष्ठ नेता लोगों से शांत रहने की अपील करते रहे लेकिन कार्यकर्ता एक-दूसरे पर लात-सूँसे बरसाते रहे। यह माजरा काफी देर तक चला। कांग्रेस कार्यकर्ताओं के आपस में मारीपीट के कई वीडियो भी सोशल मीडिया पर अब वायरल हो रहे हैं। प्रयागराज जिले के सहस्रो स्थित लाल बाजार में रविवार को कांग्रेस के संविधान सम्मेलन का आयोजन था। इस आयोजन में प्रदेश के कई विधायक प्रतिनिधियों के अलावा कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अजय यादव भी मौजूद थे। कार्यकर्ताओं ने एक-एक करके कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं का माथ्यापन करके स्वागत शुरू किया। इस दौरान कुछ कार्यकर्ताओं ने पहले माथ्यापन की बात कही। इसको लेकर पहले वाद-विवाद शुरू हो गया। फिर



आपस में कार्यकर्ताओं के दो गुट आपस में भिड़ गए और हाथापीट करने लगे। मंच पर बैठे प्रदेश अध्यक्ष अजय यादव समेत वरिष्ठ नेता कार्यकर्ताओं को समझाने में लगे लेकिन लोकेशन कार्यकर्ता एक-दूसरे पर लात-सूँसे बरसाते लगे। ये माजरा काफी देर तक चला। बाद में कार्यकर्ताओं के बीच हुई मारीपीट का वीडियो आर संविधान सम्मान सम्मेलन में पहुंचे कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अधिनाथ पांडे ने कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। उन्होंने कहा डॉ. भीमराव अंबेडकर

ने संविधान में समानता के अधिकार के साथ सभी वर्गों को न्याय दिलाने के लिए अधिकार दिया है। प्रदेश में बेरोजगारी और महंगाई अपने चरम पर है। कानून व्यवस्था एकदम लाचार है। आप दिन पुरानाकारदंद किया जा रहा है। मरठबन्ने से जो भी उम्मीदवार आएगा। उसका हम सभी लोग सम्मान करते हुए विचारित करने का काम करेंगे। प्रदेश अध्यक्ष अजय यादव ने कहा कि हमारे कार्यकर्ता बूथ स्तर पर मजबूती बनाएँ। जिससे फुलपूर विधानसभा उपचयन में ठरकान पुरी मजबूती से लड़ सके। राहुल गांधी एवं प्रियंका गांधी के संदेशों को हम सब यहां लेकर आएँ। राष्ट्रीय महासचिव राधिका तिराठी ने कहा कि फुलपूर उपचयन सहित पूरे प्रदेश में मजबूती से चुनाव लड़ें हुए सक्षिप्तान के लिए आखिरी सात तक लड़ते रहेंगे। सम्मेलन को सांसद अमेठी किशोरी लाल शर्मा, सांसद प्रयागराज उज्जवल रमण सिंह, विधायक मीना मिश्रा, शेखर बट्टरुणा आदि लोगों ने भी संबोधित किया।

"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का नियामक है और कौन कानून का निर्माता"—वेदेल फिलिप

दैनिक भारतीय बस्ती

बस्ती 30 सितम्बर 2024 सोमवार

सम्पादकीय

निशाने पर सिद्धारमैया

कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया के लिए पद पर बने रहना मुश्किल हो गया है, क्योंकि कर्नाटक उच्च न्यायालय ने ब्रह्माचार विरोधी कानून के तहत उनके खिलाफ मुकदमा चलाने का रास्ता साफ कर दिया था। सिद्धारमैया ने मैसूर भूमि घोटाले में उनके खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति देने वाले कर्नाटक के राज्यपाल धारव चंद महलोलत के आदेश को चुनौती दी थी। मुख्यमंत्री ने खुद को निर्दोष बताते हुए कहा था कि वह इस्तीफा नहीं देते। राज्यपाल द्वारा उनके खिलाफ मुकदमा चलाने की मंजूरी के खिलाफ उच्च न्यायालय में उनकी चुनौती ने उन्हें समय दे दिया था, लेकिन अब जबकि उच्च न्यायालय ने भी उनके खिलाफ मुकदमा चलाने का रास्ता साफ कर दिया है, तो यह उचित ही है कि उन्हें तुरंत पद छोड़ देना चाहिए और जब तक उन्हें सम्मानपूर्वक बरी नहीं कर दिया जाता, तब तक मुख्यमंत्री के पद पर वापस आने का कोई प्रयास न करें।

उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति एम. नागप्रसन्ना ने अपने 197 पन्नों के फैसले में स्पष्ट रूप से कहा कि उनके खिलाफ मुकदमा चलाने की मंजूरी देने में राज्यपाल की कार्रवाई में कोई दोष नहीं पाया जा सकता।

न्यायाधीश ने इस आरोप को खारिज कर दिया कि राज्यपाल ने उनके अभियोजन के खिलाफ चुनौती को खारिज करते समय स्वतंत्र रूप से अपने विचार नहीं रखे। वास्तव में, कर्नाटक उच्च न्यायालय द्वारा अभियोजन के खिलाफ चुनौती को खारिज करने के एक दिन बाद, निचली अदालत ने एक और झटका लगा। इसने कर्नाटक लोकसुख को निर्देश दिया कि वह भूमि घोटाले के आरोपों की जांच करे और 3 महीने के भीतर एक रिपोर्ट प्रस्तुत करे। हालांकि, 4 दिन बाद भी लोकसुख पुलिस ने अभी तक एक.आई.आर. दर्ज नहीं की है। जाहिर है, अगर वह जल्द ही ऐसा करने में विफल रहता है, तो मामले को आगे बढ़ाने वाले नागरिक समाज कार्यकर्ता फिर से उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाएंगे। मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण द्वारा शहर के बाहरी इलाके में एक ग्रामीण गांव में सिद्धारमैया की पत्नी के नाम पर 3.16 एकड़ जमीन के बदले में 14 प्लम भूखंडों के आवंटन से संबंधित आरोप हैं।

सिद्धारमैया का दावा है कि उक्त जमीन उनकी पत्नी को उनके भाई ने उपहार में दी थी, हालांकि कुछ ग्रामीणों ने शिकायत की है कि उन्हें धोखा देकर यह जमीन हड़पी गई है। उच्च न्यायालय के फैसले में कहा गया है कि सी.एम. के अभियोजन की मांग करने वाली याचिका में बताए गए तथ्यों की निरू संदेह जांच की आवश्यकता है। इस तथ्य के बावजूद कि इन सभी कृत्यों का लामार्थी कोई बाहरी व्यक्ति नहीं, बल्कि सिद्धारमैया की पत्नी है, जिन्हें 14 भूखंड आवंटित किए गए थे, को लेकर जांच की मांग की गई। अदालत ने यह दलील स्वीकार नहीं की कि मुख्यमंत्री की अपनी पत्नी को प्रमुख भूमिका के आवंटन में कोई भूमिका नहीं थी। सिद्धारमैया द्वारा खुद को निर्दोष साबित करने और अदालतों द्वारा उन्हें निर्दोष करार दिए जाने तक पद छोड़ने से इंकार करने के बावजूद, उनके इस्तीफे की मांग और भी तेज होने वाली है।

वास्तव में, भूमि घोटाले के मामले को आगे बढ़ाने में अग्रणी भूमिका निभाने वाले जन-हिंसेवी नागरिकों ने एक संकेत दिया है कि उनका अगला कदम जांच को सी.बी.आई. को सौंपने की मांग करना होगा। मुख्यमंत्री पद पर बने रहने से सिद्धारमैया एम.डी.ए. (मैसूर) अर्बन डेवलपमेंट अथॉरिटी घोटाले को केंद्रीय जांच एजेंसी को सौंपने की मांग को और बल देंगे। हालांकि सिद्धारमैया पर मुकदमा चलाने की अनुमति देने के उच्च न्यायालय के आदेश के एक दिन बाद ही कर्नाटक सरकार ने विना पूर्व अनुमति के मामलों की जांच करने की अनुमति वापस ले ली। आलोचकों ने कहा कि ऐसा इसलिए किया गया ताकि सी.बी.आई. द्वारा उनके खिलाफ मामले की जांच किए जाने की स्थिति में मुख्यमंत्री को बचाया जा सके। लेकिन कर्नाटक उच्च न्यायालय द्वारा एम.यू.डी.ए. मामले को सी.बी.आई. को सौंपे जाने के निर्देश दिए जाने पर राज्य सरकार का आदेश आड़े आने लगा। संक्षेप में, अब सिद्धारमैया के लिए एम.यू.डी.ए. मामले की जांच से बच पाना मुश्किल है। उल्लेखनीय है कि ब्रह्माचार के एक मामले में अभियोजन की अनुमति देने के राज्यपाल के फैसले के खिलाफ राज्य उच्च न्यायालय द्वारा उनकी याचिका खारिज किए जाने के बाद भाजपा के पूर्व मुख्यमंत्री येदिदुरप्पा को इस्तीफा देने के लिए मजबूर होना पड़ा था।

इस समय विपक्षी कांग्रेस पार्टी का नेतृत्व करने वाले सिद्धारमैया ने येदिदुरप्पा को बटाने की जोरदार वकालत की थी। इसके अलावा, सिद्धारमैया की जगह लेने के लिए कोई विकल्प भी कम भरोसा जगता है। उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार खुद कई घोटालों में फंसे हैं। अब वे ब्रह्माचार के आरोपों से राहत पाने के लिए धरम-उत्तर भाग रहे हैं। इस बीच, 'आप' नेता अरविंद केजरीवाल, अपनी शैली के अनुसार, ब्रह्माचार के खिलाफ एक नकली नैतिक धर्मयुद्ध छेड़ने का नाटक करते हुए लोगों को धोखा दे रहे हैं। आम मतदाताओं की मूर्खता पर भरोसा करते हुए, वे पीछड़ा कांड खेल रहे हैं। सच तो यह है कि उन्हें जमानत देते समय सुप्रिम कोर्ट द्वारा सी.एम. कार्यालय में प्रवेश करने या किसी भी फाइल पर हस्तक्षारण करने के खिलाफ स्पष्ट रूप से सख्त शर्तें निर्धारित किए जाने के बाद उनका मुख्यमंत्री के रूप में बने रहना पूरी तरह से अतिरिक्त हो गया था। यह महत्वपूर्ण है कि उसी अदालत ने हेमंत सोरेन को जमानत देने के लिए कोई शर्त नहीं रखी थी, जो अपनी रिहाई के बाद झारखंड में मुख्यमंत्री पद पर वापस आ गए।

प्रशांत किशोर की पदयात्रा के निहितार्थ



—मनोज सिंह—

जन सुराज के सूत्रधार और नायक की भूमिका में प्रशांत किशोर द्वारा धूम धाम सदी गमी और बरसात की परवाह किए बिना लगातार 24 महीनों तक बिहार के लगभग 22 जिलों के गांव और कस्बों में उमह-जगह कैंप करते हुए और पद यात्रा के माध्यम से प्रतिदिन हजारों लोग से अधिक लोगों को मिलना उनके जन समर्थनों के बारे में विचार विमर्श करना उनकी दिनचर्या का हिस्सा रहा है।

जहां एक तरफ प्रशांत किशोर ही नायक की भूमिका में दिन-रात परिश्रम कर रहे थे बिहार के लोगों की समस्याओं को जानने का, वहीं उनके कंधे से कंधे



॥ मिलाकर प्रतिदिन उस क्षेत्र के सैकड़ों युवा साथ चलते हुए और चोपलों में अपना छुह दंड बया करते नजर आते हैं।

दो वर्षों तक निरंतर चलनेवाली जन सुराज यात्रा का सबसे महत्वपूर्ण पहलू यह रहा है कि बिहार के सैकड़ों युवा तथा उम्रदराज प्रयुद्धजन दिन-रात जन सुराज के कैंप में रहकर पदयात्रा के दौरान अनुशासित नागरिक की भूमिका में नजर आये यही कारण है कि

पदयात्रा बिना सरकारी फोर्स के सुचारु रूप से चलती रही पदयात्रा के दौरान जन सुराज की सदस्यों की व्यवस्था समालोचक नजर आए, भारतीय बस्ती समाचार पत्र के संवाद प्रदीप पांडेय जी से अनुमति लेकर जनसुराज पदयात्रा की रिपोर्टिंग के दौरान बिहार के अतिरिक्त अन्य प्रदेश के लोगों से भी मुलाकात हुआ जो प्रशांत किशोर की जन सुराज अभियान के विचारों और कार्यों से प्रभावित होकर निरवधेय भाव से कैंपों

में रहकर पदयात्रा के दौरान ग्रामीण लोगों के बारे में जानने का प्रयास कर रहे थे। जन सुराज कैंप में एक तरफ समर्थित भाव से परिश्रम करते हुए बड़ी संख्या में अजीत रंजन ६ मॉड कुमार विशाल सिंह अविनाश मिश्रा दीपू सिंह हर्ष स्वामीन तिवारी मुकेश गिरी तिवन चौधरी विजेंद्र दुरंग सोनी सहित अनेक युवा समर्थित भाव से नजर आए वहीं और को मिश्रा सर पूर्व डीजीपी, एन पी मंडल जी पूर्व आई.ए.एस. से

पूर्व आई.पी.एस. आनंद मिश्रा जी विजय सिंह पूर्व नवी अफसर सुरेश राय जी पूर्व एयरफोर्स अफसर तथा बड़ी संख्या में बिहार के प्रयुद्ध जनों से मुलाकात हुई समाज के यह ऐसे लोग हैं जो राजनीति से मतलब नहीं रखते थे लेकिन प्रशांत किशोर जी द्वारा जन सुराज के विचारों और प्रशांत किशोर जी की कठिन तपस्या से प्रभावित होकर बड़ी संख्या में बिहार के पूर्व ईमानदार अधिकारी जन सुराज के प्रति समर्थित भाव से नजर आए बिहार के विभिन्न अंचलों में बराबर आमजन मानस के साथ बैठक करके जन सुराज अभियान को जानने का प्रयास करते नजर आ रहे हैं।

एक तरफ प्रशांत किशोर निरंतर पदयात्रा के माध्यम से गमी सदी और बरसात की परवाह किए बिना जन लोक पहुंचने और बिहार के जनमानस की समस्या को जानने के लिए दिन-रात एक किए हुए हैं दूसरी तरफ पत्रकारों के यह वहां वर्ग है जो पदयात्रा को नजरकंद से देखा है और उसकी कठिनाइयों को महसूस किया है उन

वैशिक मंच पर भारत



—हरि जयसिंह—

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की हाल ही में संयुक्त राज्य अमरीका की यात्रा रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण रही, जिसका भारत के अंतर्राष्ट्रीय संबंधों पर बहुत प्रभाव पड़ा। इस यात्रा में भारत-अमरीका रणनीतिक संबंधों में प्रगति को दर्शाया, जिसमें सेमीकंडक्टर उत्पादन और प्रोडेट्र ड्रोन के अधिग्रहण में सहयोगात्मक प्रयास शामिल हैं। फिर भी, पन्ना मामले और भारत की आलोचना करने वाले विदेश कार्यकर्ताओं के साथ बैठकों में रणनीतिक कूटनीतिक युद्धों ने चल रहे तनाव को उजागर किया है।

3 दिवसीय यात्रा में 3 प्रमुख क्षेत्रों में महत्वपूर्ण बैठकों पर व्यापक केंद्रित किया गया, जिसमें क्वाड शिखर सम्मेलन और राष्ट्रपति जो बाइडेन के साथ महत्वपूर्ण वार्ता, न्यूयॉर्क में स्थायीकृत नेताओं और भारतीय समुदाय के साथ बैठकें, और संयुक्त राष्ट्र और अन्य द्विपक्षीय बैठकों में रणनीतिक चर्चा शामिल हैं। न्यूयॉर्क में मीडिया के संयुक्त राष्ट्र शिखर सम्मेलन में, मोदी ने आतंकवाद जैसे चार बड़े मुद्दों के साथ-साथ साइबर, समुद्री और अंतरिक्ष के नए संघर्ष क्षेत्रों के रूप में उभरते हुए प्रकाश डाला। उन्होंने भारतीय संभुता और अखंडता की खा के लिए वैश्विक डिजिटल शासन की वकालत की और बेहतर मीडिया के लिए बहुदक्षीय समाधानों के प्रति प्रतिबद्धता पर बल देते हुए वैश्विक स्तर पर अपने डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे को साझा करने के लिए भारत की तत्परता को दोहराया।

मोदी ने मानवता की सफलता के लिए संघर्ष पर साहसिक शक्ति के महत्व पर जोर दिया और बुनियादी ढांचे में शक्ति और विकास को आगे रखने के लिए अंतर्राष्ट्रीय संस्थाओं में आवश्यक सुधारों का आह्वान किया। हालांकि, घबराहट में हाल ही में पेरु की लैटिन अमेरिकी सुखा की जटिलताओं को उजागर करती है, यह प्रमुख सुखा उल्लंघन क्षेत्रीय संघर्षों के प्रबंधन में महत्वपूर्ण चुनौतियों और आधुनिक युद्धों में प्रौद्योगिकी की भूमिका को दर्शाता है। जैसे-जैसे हम इस चुनौतियों से निपटेंगे हैं, वैश्विक समाधानों में सही सुधारों की आवश्यकता और भी अधिक जरूरी हो जाता है, जो समाज विचारधारा और वैश्विक को बीच गहराई से आगे बढ़ाएंगे, बहुदक्षीय कार्यालयों तक पहुंच जाता है। पेरु घटना आतंकवाद से लेकर तकनीकी प्रयुक्त करता है।

नेताओं को देवता बनाने की प्रथा

—राजकुमार सिंह—

ऐसा लगता है कि फिल्मी कलाकार ही राजनीति में नहीं आ रहे, हमारे राजनेताओं पर भी फिल्मी नाटकीयता का असर बढ़ता जा रहा है। एक दशक में ही 2 राज्यों की सत्ता और राष्ट्रपति पद का दर्जा हासिल करने वाली आम आदमी पार्टी (आप) के सर्वसर्वा अरविंद केजरीवाल की राजनीतिक शैली हमेशा चौकाने वाली रही है। वह कह कौन-सा राजनीतिक दाव चलेगा, यह शायद अनेक करौबी भी नहीं जान पाते। कर्तव्य शब्द नीति घोटाले में गिरफ्तारी के बाद से ही भाजपा दिल्ली के मुख्यमंत्री पद से के जरीवाल का इस्तीफा मांगते-मांगते थक गई, लेकिन वह जेल से ही सरकार चलाने की जिद करके उसे विहाते रहे।

यह सच है कि मुख्यमंत्री पद वापस ले लिए जाने पर चर्चा सौंपेन बगवत कर भाजपाई हो गए, लेकिन इससे हेमंत सोरेन की नैतिक बढत कम नहीं हो जाती। उन्होंने गिरफ्तारी के चलते इस्तीफा देने की नैतिकता दिखाई और तभी पद वापस संभाला, जब हाइकोर्ट से जमानत मिल गई। जमानत देते समय हाई कोर्ट ने जो दिश्यावृत्तियां, ये हेमंत को गिरफ्तार करने वाली ई.डी. की सलाह पर ही सवालिया निशान लगाती है। बेशक नए मुख्यमंत्री का चयन आम नेतृत्व और विकास दल का विशेषाधिकार है। आतिथी की छवि को देखते हुए उदया के चयन पर सवाल भी नहीं उठाना जा सकता, लेकिन बगल में केजरीवाल की कुलीन रथ दूसरी कुलीन पर डेकर शसन चलाने का फैसला कई असहज सवाल खड़े करता है। भारत के संविधान में अप्रत्यक्ष शासन या 'खड़ाक राज' का कोई प्रावधान नहीं है। जब जमानत पर बाहर आने के 2 दिन बाद केजरीवाल ने पदालन किया था कि वह 2 दिन बाद इस्तीफा दे देगा, तभी एक मंत्री ने संकेत दिया था कि नया मुख्यमंत्री जो भी होगा वह केजरीवाल के नाम पर 'खड़ाक राज' ही चलाएगा। खुद आतिथी ने विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद कहा था कि वह विश्वास जताने के लिए आभारी हैं, पर दिल्ली का एक ही मुख्यमंत्री है और वह है अरविंद केजरीवाल।

यह सब कहना—सुनना राजनीतिक दाव-पेंच और चुनौती महलोल के लिए तो ठीक है, लेकिन 23 प्रतिशत को पदभार संभालते हुए आतिथी जिस तरह बगल में केजरीवाल की कुलीन खाली रखते हुए दूसरी कुलीन पर बैठी और साफ-साफ कहा भी कि वह उसी तरह 'खड़ाक राज' चलाएंगी, जैसे 14 साल के लिए वपस पर गए राज की जगह उनके छोटे भाई भरत ने बलाया था। नए मुख्यमंत्री के रूप में साथ धरुण को दाव आतिथी ने जिस तरह राजनिवास में केजरीवाल के पैर धुए, उसे तेजी से लुप्त हो रहे संस्कार और शिष्टाचार का उदाहरण माना जा सकता है, लेकिन



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ प्रमुख मोहन भागवत के एक बयान पर तीखी प्रतिक्रियाएं सामने आ रही हैं। मोहन भागवत ने झारखंड के विशुपुर में हुए एक कार्यक्रम में कहा कि, 'कुछ लोग सुपरमैन बना चाहते हैं, देवता...भगवान बना चाहते हैं।' मोहन भागवत के बयान को प्रधानमंत्री मोदी पर निशाना माना जा रहा है।

भागवत ने कहा कि, 'क्या प्रगति का कमी कोई अंत होता है... जब हम अपने लक्ष्य तक पहुंचते हैं, तो हम देखते हैं कि अभी भी बहुत कुछ करना बाकी है... एक आदमी सुपरमैन बना चाहता है, फिर एक देव और फिर भगवान...लेकिन भगवान कहता है कि वह तो विश्वरूप है। कोई नहीं जानता कि इससे आगे भी कुछ है कि नहीं है। आंतरिक और बाह्य दोनों ही प्रकार के विकासों का कोई अंत नहीं है। यह एक सतत प्रक्रिया है। बहुत कुछ किया जा चुका है, लेकिन अभी भी बहुत कुछ बाकी है।' मोहन भागवत के बयान को सीधे तौर पर पीएम मोदी पर परोक्ष हमला माना जा रहा है। भागवत के बयान के बीजेपी में इस इसलिए भी निकाले जा रहे हैं क्योंकि बीजेपी में इस समय कई स्तर पर अंतर्कलह की खबरें आ रही हैं, जिनमें राजनीतिक तौर पर महत्वपूर्ण उत्तर प्रदेश प्रमुख हैं। भागवत के बयान पर कांग्रेस कम्प्लिकेशन विभाग के प्रमुख जयराम रमेश ने भी कटाक्ष किया है। उन्होंने एक्स (पूर्व में टिवटर) पर लिखा कि, 'मुझे यकीन है कि स्वयंभू, नॉन-बायोलॉजिकल प्रधानमंत्री को इस ताजा अग्नि मिश्राखंड की खबर मिल गई होगी, जिसे नागरिक संसारखंड से लोक कल्याण मार्ग को निशाना बनाकर धारू है।'।

केजरीवाल को 'राम' बताते हुए स्वयं 'भरत' बनकर जिस 'खड़ाक राज' की बात आतिथी कर रहे हैं, वह ऐसे नाटकीयता है, जो न सिर्फ आपत्तिजनक है, बल्कि विकास को चुनौती मुदा भी उपलब्ध कराएंगी। संविधान समेत शासन की शपथ लेने के बाद आतिथी और जवाबदेही से मुंह मोड़कर किसी और के नाम पर 'खड़ाक राज' चलाना

युद्ध तक हमारे सामने मौजूद गंभीर खतरों का उदाहरण है, जिसके लिए शांति और स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए एक ठोस, समन्वित वैश्विक प्रतिक्रिया की आवश्यकता है। सबसे बड़ा सवाल यह है कि हम वैश्विक व्यवस्था में सही सुधार कैसे शुरू करें? यह आसान नहीं है क्योंकि आतंकवाद अंतर्राष्ट्रीय सुखा के लिए एक गंभीर खतरा बना हुआ है, जबकि हम समुद्री और अंतरिक्ष क्षेत्रों जैसे नए उभरते क्षेत्रों को देखते हैं। हमें समान विचारधारा वाले देशों के बीच गंभीर बातचीत से कहीं ज्यादा की जरूरत है।

मां के साथ सो रही दुधमुंही बच्ची को बिस्तर से उठा ले गया जंगली जानवर



संवाददाता-गोण्डा- परसपुर थाना क्षेत्र के अर्धरूप में बसाया गया गांव में 8 माह की बच्ची को सोते समय शनिवार की रात्रि सांठे 11 बजे तक सो रही थी। जंगली मुंहे ने यह रहे अपने पति मालावर उर्फ फौल पर बात करके लेट गयी। रात्रि में लगभग सांठे 11 बजे फिर जानवर देखा तो बच्ची को बिस्तर पर न पाकर वह घर के बाहर सो रही अपनी सास को बताया। बच्ची को न पाकर परिवर्जनों ने गांव वालों के साथ अगल-बगल के खेतों में काफी खोजबीन की लेकिन बच्ची का कहीं पता नहीं चल सका। सोताराम ने बताया कि बेटे मालावर के तीन साल का छोटा नामक बेटा भी है। परिवर्जनों ने बताया कि एक घर के बाहर सो रहे जाने के लिए सो रही बच्ची है। अक्सर गांव के कुत्ते इसी रास्ते से घर में आ जाया करते हैं। कुत्तों को मगाने से उसी रास्ते से

भाग भी जाया करते हैं। आशंका जता रहे हैं कि जंगली जानवर इसी रास्ते आ सकता है। सोताराम ने रात्रि करीब 12 बजे उठकर 112 को बुलाया है। पुलिस ने रात में काफी खोजबीन की लेकिन कोई जानकारी नहीं मिल सकी। राविकान की सुबह पुलिस ब्राह्मिणों की राविकान प्रसाद सिंह, प्रशिक्षु सोहन उदित नारायण पाटीवाल, नायब तहसीलदार जयशंकर सिंह व डींग रस्वोडर टीम ने घटनास्थल का निरीक्षण कर आसपास के मकान व गेहूं धान आदि की फसल लगी खेतों में खोजी कुत्ते के साथ खानबीन किया। पुलिस ने खानबीन के बाद वन विभाग के अधिकारियों को जानकारी दी। उप प्रमानीय वनाधिकारी सुदर्शन, क्षेत्रीय वनाधिकारी वीदी प्रसाद चौहान, वन दानागंज परसपुर डींग गांवडे अपने सहयोगी स्टाफ रामसोहन दुबे व राकेश को साथ मोक पर जांच प्रस्तावित की।

नवनिर्मित मकान से तस्करी का सामान बरामद, कारोबारी फरार

संवाददाता-महराजगंज- नायाव तहसीलदार नौतनवा सीरम कुमार श्रीवास्तव, खुनुआ चौकी प्रमारी अमर कुमार उपाध्याय व एसएसबी के खुनुआ की संयुक्त टीम ने खुनुआ गांव के पश्चिम बाग के पास एक नवनिर्मित मकान से तस्करी के सामान बरामद किया है। मुखबिर की सूचना पर ड्यू छापेमारी में तस्करी की चीनी, चायमती, सोयाबीन, काजू, चिप्स को लावारिस हालत में बरामद किया गया। खुनुआ चौकी प्रमारी अमर कुमार उपाध्याय ने बताया कि मुखबिर की सूचना पर नायाव तहसीलदार नौतनवा सीरम कुमार

श्रीवास्तव, खुनुआ चौकी की पुलिस टीम हेड कार्टेवल सत्यनारायण, कांस्टेबल अनीश यादव, अमरेश राय और एसएसबी बीओपी खुनुआ के एएसएसआई जीडी विजय कुमार, जीडी गुमडी सिंघी बाबू, बलराम यादव की संयुक्त टीम ने छापेमारी की। छापेमारी में इस नव निर्मित मकान से लावारिस हालत में 55 बोरी चीनी, चायमती 14 बैग, सोयाबीन 10 बोरी, काजू 5 गन्ता, चिप्स 14 बोरी, चिप्स 14 गन्ता बरामद हुआ। बरामद तस्करी के सामान को अग्रिम कार्रवाई के लिए नौतनवा कस्टम को सौंप दिया

मछली पकड़ने गए शख्स की तालाब में डूबने से मौत

संवाददाता-महराजगंज- कोठीभार क्षेत्र के चोनुपुर गांव के पश्चिम स्थित तालाब में एक शख्स की डूबने से मौत हो गई है। वह रविवार की सुबह मछली पकड़ने तालाब की ओर गया था। सूचना पर पहुंची पुलिस ने ग्रामीणों के सहयोग से तीन घंटे की मशकत में शव को बाहर निकालवाया। परिवर्जनों ने शव का पोस्टमार्टम कराने से इनकार किया तो पुलिस ने पंचनामा बनवाकर शव परिवर्जनों को सौंप दिया। ग्राम सभा चोनुपुर निवासी शफीद का पुत्र नसरुल्लाह रविवार की सुबह अपने घर से मछली पकड़ने की बात कह कर गांव के पश्चिम तरफ स्थित तालाब की तरफ गया। काफी देर बीतने के बाद परिवर्जनों ने वह बात उसके भाईयो सौवाल व मंजूर को बताया। तब वह उसकी तलाश में तालाब की ओर पहुंचे। यह खबर



सूने ही गांव के युवा समाजसेवी विभिन्न तिवारी अपने सहयोगियों के साथ घटना स्थल पर पहुंचे और नसरुल्लाह की तलाश में जुट गए। काफी खोजबीन के बाद केवल नसरुल्लाह का कफन ही मिला, लेकिन वह कहीं नजर नहीं आया। लेकिन बाद परिवर्जनों ने घटना की जानकारी कोठीभार थाने को दी। सूचना के बाद पहुंची पुलिस टीम ने ग्रामीणों की सहायता से तालाब में डूबे नसरुल्लाह

की तलाश शुरू कराई। करीब तीन घंटे की कड़ी मशकत के बाद नसरुल्लाह का शव बरामद किया गया। शव मिलने के बाद परिवर्जनों को लोकर राजी नहीं हुए। हालांकि घटना की सूचना पर हल्का लेखाया व कानूनगं भी मौके पर पहुंच परिवर्जनों को किसान बीमा योजना का लाभ दिलाने के उद्देश्य से पोस्टमार्टम कराने की सलाह दी। लेकिन उनके समझाने के बावजूद परिवर्जनों पोस्टमार्टम के लिए तैयार नहीं हुए। नसरुल्लाह की पत्नी नाजीनुन निशा, बेटी जुबैदा व बेटी हयात हैं। वह डूबने में किसी की मदद नहीं करती। शव का पोस्टमार्टम कराने के लिए परिवर्जनों को काफी समझाने का प्रयास किया गया, लेकिन वे पोस्टमार्टम के लिए राजी नहीं हुए। इसलिए पंचनामा भरकर शव डूबे सौंप दिया गया है।

पत्नी को मायके छोड़कर लौट रहे युवक की हादसे में मौत



संवाददाता-महराजगंज। पनियार क्षेत्र के मुजुपी बड़ा नहर पर रविवार दोपहर एक बड़ा हादसा हो गया। अपनी पत्नी को मायके छोड़कर आ रहे युवक को एक पिकअप ने टोकर मार दी, जिससे उसकी मौत हो गई। मृत युवक की पहचान क्षेत्र के सूचितपुर बघौना के पूर्व ग्राम प्र.पान लालन निवादा का बड़ा पुत्र राजेश (35) के रूप में हुई है। सूचितपुर बघौना के पूर्व प्रधान का बेटा राजेश रविवार की सुबह अपनी पत्नी को

बादक से लेकर उसके मायके पनियार क्षेत्र के ही ग्राम सतसुग के लोकियवान टोले पर छोड़ने गया था। पत्नी को मायके छोड़कर वह अकेले बायस लौट रहा था। मुजुपी बड़ा नहर पर एक पिकअप ने उसे जोरदार टोकर मार दी। पिकअप की टोकर से वह बाइक लेकर पेड़ से टकरा गया और अकेले हेंकर गिर गया। आनन-फानन में उसे पनियार पीएसबी लाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृत युवक की मां का एक साल पहले निधन हो गया था। उसकी दो बेटियां कविता (12), पतक (6) व एक बेटा दीपक (9) हैं। हादसे की खबर पाकर पहुंचे उसके पिता, भाई, भैया व बच्चों का ये-येकर घुला हुआ हो गया था। हादसे के बाद गांव में शोक की लहर दौड़ गई। प्रमारी निरीक्षक निरमल कुमार सिंह ने बताया कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

कार्यालय नगर पंचायत, मुण्डेरवा, जनपद-बस्ती।

निविदा दर सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि नगर पंचायत मुण्डेरवा, बस्ती में नगर पंचायत निधि/राज्य वित्त आयोग के अन्तर्गत निकाय क्षेत्र के सभी मन्दिर मस्जिद, सार्वजनिक स्थानों अवगन्तुओं के बैठने के लिये बेन्च स्थापित किये जाने हेतु निविदाये उसी दिन अधोहस्ताक्षरी के समक्ष निविदादाताओं या उनके प्रतिनिधि के उपस्थिति में सांय 4.00 बजे खोली जायेगी। इससे सम्बन्धित निविदा प्रपत्र नगर पंचायत कार्यालय से निर्धारित शुल्क जमा करते हुये दिनांक 11-10-24 को साथ 05 बजे तक प्राप्त किया जा सकता है। निविदा के साथ मुं 10000.00 का राष्ट्रीयकृत बैंक का एफ०डी०आर० जो अधिशाषी अधिकारी, नगर पंचायत मुण्डेरवा, बस्ती के पक्ष में आवृत्त सामग्री को नगर पंचायत मुण्डेरवा, बस्ती तक पहुंचाना होगा। इसके लिये कोई कैरियर चार्ज देय नहीं होगा। नगर पंचायत द्वारा निर्धारित नियम व शर्तों की विस्तृत जानकारी किसी भी कार्य दिवस में उपस्थित होकर प्राप्त किया जा सकता है। बिना कारण बताये निविदा को निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी में निहित होगा।

निजी स्कूल के साथ हो रहा दोहरा व्यवहार बंद करें-पुनीत

संवाददाता-ब्राहृवती। प्रदेश प्रदेश विधि विद्यालय उच्चक संघ की एक बैठक मिलीला स्थित सन्निभ पब्लिक स्कूल चंद्रावा में की गई। बैठक में प्रबन्धकों के अधिकांशों की ओर से की जा रही उल्हा और ओर अर्धक धन उगाही की ओर से की मांग की गई। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष ब्राहृवती तिरुपति नाथ ओझा ने की। बैठक में सुझाव अतिथि प्रदेश संसक पुनीत कुमार मिश्र ने कहा कि निजी स्कूलों के साथ शिक्षा विभाग के अधिकारी उल्हापूर्ण व्यवहार करते हैं और अर्धक धन उगाही करते हैं। उन्होंने कहा कि सरकारी की ओर से निजी स्कूलों को आरटीसी के तहत 12 माह की फीस भुगतान करने की योजना है। लेकिन केवल 11 माह की ही फीस दी जा रही है। इसके साथ ही अधिकांशों की शक व जितने पर न बिना मान्यता की स्कूल चलाए जा रहे हैं। इसके साथ ही टीसी काउंटर सदन के नाम पर एबीएसएर आफिस में अर्धक तरीके से रुपयों की मांग की जाती है। बैठक में मां की गई कि आरटीसी के तहत सभी स्कूलों को 12 माह की फीस का भुगतान किया जाए। इसके साथ ही बिना मान्यता के स्कूलों का संचालन पूरी तरह से बंद किया जाए। वही यु डायस पोर्टल पर छात्र अपिलेख संशोधन का विकल्प खोलने, टीसी काउंटर सदन के नाम पर एबीएसएर कार्यालय में अर्धक धन उगाही रोनेने और मान्यता नहीकरने के नाम पर स्कूलों को फर्जी करों से परेशान न किया जाए। बैठक में जिला संसक के रिक्त पर रामसुत बुधला का संसर्गमिति से निवारित किया गया। बैठक में जिला महासचिव संजय शर्मा, जिला उपाय-व्य बरपुशर विवरकर्म, द्वाक अध्यक्ष मिलीला अध्यक्ष निश, द्वाक अध्यक्ष इन्दोना यादव नाथ बुधला, द्वाक अध्यक्ष विरसिना राकेश यादव, उपाध्यक्ष राशर सिंह सहित दर्जनों की संख्या में प्रबन्धक मौजूद रहे।

मंदिर के अस्तित्व बचाने के लिए मांझी समाज धरने पर



-भारतीय बस्ती संवाददाता- अयोध्या। अपने अस्तित्व की लड़ाई लड़ रहा है श्री राम जानकी पंचायती मांझी मश्रावर प्राचीन मंदिर। द्रुप मीचन शाट परिक्रमा मार्ग पर स्थित सैकड़ों वर्ग पुराना श्री राम जानकी पंचायती मांझी मश्रावर मंदिर के अस्तित्व को बचाने के लिए सैकड़ों की संख्या में मांझी परिवार के लोग मंदिर परिसर में धरने पर बैठे हैं की मंदिर के अस्तित्व को बचाया जा सके और समाज के प्राचीन मंदिर की अस्तित्व को बरकरार रखा जा

सके क्योंकि पूरा का पूरा मंदिर परिक्रमा मार्ग चौकपट्टन में समाहित हो रहा है। समाज के लोगों का कहना है कि हमारे मंदिर के सामने कंचन मवन मंदिर जिसको बचाने के लिए हमारे पूरे पूरे मंदिर को जबकि हमारे समाज का मंदिर कंचन मवन से पुराना है फिर भी हम लोग विकास में बाधा नहीं बनना चाहते सरकार और प्रशासन हमारा निवेदन है 6000 वर्ग फुट में हमारा मंदिर है उतनी जमीन हमें दे दिया जाए और मंदिर निर्माण के लिए मंदिर का जो

अधिशाषी अधिकारी अध्यक्ष

नगर पंचायत मुण्डेरवा बस्ती। अध्यक्ष नगर पंचायत मुण्डेरवा बस्ती।

कार्यालय नगर पंचायत, मुण्डेरवा, जनपद-बस्ती।

पत्रांक 441(2) / न०प०मु०ब०/स्टर/2024-25 दिनांक 28-09-2024

कार्यालय नगर पंचायत, मुण्डेरवा, जनपद-बस्ती।

पत्रांक 441(2) / न०प०मु०ब०/स्टर/2024-25 दिनांक 28-09-2024

निविदा दर सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि नगर पंचायत मुण्डेरवा बस्ती में नगर पंचायत निवि/राज्य वित्त आयोग के अन्तर्गत ट्री-गाई आर्पूत लिये जाने हेतु निविदाये उसी दिन अधोहस्ताक्षरी के समक्ष निविदादाताओं या उनके प्रतिनिधि के उपस्थिति में सांय 4.00 बजे खोली जायेगी। इससे सम्बन्धित निविदा प्रपत्र नगर पंचायत कार्यालय से निर्धारित शुल्क जमा करते हुये दिनांक 11-10-24 को साथ 05 बजे तक प्राप्त किया जा सकता है। निविदा के साथ मुं 10000.00 का राष्ट्रीयकृत बैंक का एफ०डी०आर० जो अधिशाषी अधिकारी, नगर पंचायत मुण्डेरवा, बस्ती के पक्ष में आवृत्त सामग्री को नगर पंचायत मुण्डेरवा, बस्ती तक पहुंचाना होगा। इसके लिये कोई कैरियर चार्ज देय नहीं होगा। नगर पंचायत द्वारा निर्धारित नियम व शर्तों की विस्तृत जानकारी किसी भी कार्य दिवस में उपस्थित होकर प्राप्त किया जा सकता है। बिना कारण बताये निविदा को निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी में निहित होगा।

राम मंदिर फैसेले के बाद अयोध्या में बढ़ गए मंदिरों के विवाद



-भारतीय बस्ती संवाददाता- अयोध्या। श्री राम जनमन्दि फैसेले के बाद अयोध्या में प्रौढी का रेंद कई गुना बढ़ जाने के कारण मंदिरों और उसकी संपत्ति को लेकर आए दिन विवाद होता आ रहा है विवाद पहले भी होता था लेकिन इसकी संख्या 2019 के बाद काफी बढ़ गया है और दर्जनों मंदिरों की संपत्तियों को कब्जा कर लिया गया है। वर्तमान मामला सुप्रिय किला रामकोट में स्थित साहू राम जानकी मंदिरों मंदिर का है। 28 सितंबर शनिवार को साहू पंचायती मंदिर के समिति की बैठक मंदिर परिसर में हुई जिसमें मंदिर की संपत्ति को संरक्षित करने की बात कही गई। प्रेस से मुवावित्त होते हुए इंटरनेट दास ने बताया कि गणेश दास बेला राम दास नाम का एक व्यक्ति फर्जी मजदूर नाम बना करके मंदिर की संपत्ति

बेचना जाता है जबकि मंदिर का एक समिति बनाया गया है और समिति ने किसी को महत भी नहीं बनाया है। मंदिर परिसर पर ट्रेट्री गानों का कब्जा है, गणेश दास नाम का व्यक्ति मंदिर कब्जा कर के मंदिर की संपत्ति को बेचने की गिनती से धरान प्रदर्शन भी कर रहा है। उन्होंने बताया कि मंदिर के विवाद का मामला न्यायालय में चल रहा है और मंदिर किसी व्यक्ति का नहीं बल्कि समिति का है और समिति ने हमें पंचायत पाट करने के लिए मंदिर में रखा है मैं समिति के साथ मंदिर की व्यवस्था का कार्य कर रहा हूँ जिससे टाकुर जी को भोग राम लगता रहे और मंदिर की व्यवस्था सुकर रूप से चलती रहे। बैठक में उमाशंकर साहू,मधुसू प्रसाद साहू, जग प्रशाकर साहू,कन्हैया लाल साहू सहित दर्जनों लोग मौजूद रहे।

बस्ती विकास प्राधिकरण

संख्या-1326 / व०वि०प्रा०बस्ती / 2024-25 दिनांक-28.09.2024

सार्वजनिक सूचना

श्री निर्मल सिंह पुत्र श्री स्व० अजब लाल सिंह व श्रीमती अनीता सिंह पत्नी निर्मल सिंह निवासी ग्राम-हवेली खास तप्ता हवेली द्वारा बस्ती पूरव, तहसील व जनपद बस्ती पुराना गाटा संख्या-269 व गाटा संख्या-270 पर नर्सिंग होम की स्वीकृति हेतु मानचित्र जमा किया गया है, उक्त आराजी पुनरीक्षित बस्ती महायोगमा में हई प्रस्तावित है। बस्ती महायोजना-2031 की मैट्रिक्स के क्रम संख्या 5.22 के अनुसार बाजार स्ट्रीट/आवासीय भू-उपयोग में नर्सिंगहोम क्रिया शर्त संख्या-10 (न्यूनतम 18 मी० चौड़े मार्ग पर अधिकतम 50 शैयाओं तक) के अनुसार अनुमत्त है। उक्त भूमि 24 मी० चौड़े मार्ग पर स्थित है। यदि उक्त भूमि पर नर्सिंगहोम के निर्माण हेतु आपत्ति अथवा कोई सुझाव तो एक माह के अंदर साक्ष्यों सहित अपनी आपत्ति /सुझाव अधोहस्ताक्षरी के समक्ष बस्ती विकास प्राधिकरण, बस्ती के कार्यालय में प्रस्तुत कर सकता है। विज्ञापित प्रकाशन से एक माह की अवधि के उपरांत किसी भी व्यक्ति द्वारा प्रस्तुत आवृत्ति /सुझाव पर कोई विचार नहीं किया जाएगा एवं नियमानुसार मानचित्र स्वीकृति के संबंध में अग्रिम कार्यवाही कर दी जाएगी।

सचिव
बस्ती विकास प्राधिकरण, बस्ती।

सीएम योगी ने गोरखपुर में पेप्सिको प्लांट का किया उद्घाटन बोले- नौकरी के साथ उद्यमिता पर देना होगा ध्यान

संवाददाता-गोरखपुर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि युवाओं के बेहतरीन माहौल में ही निवेश आता है। जब व्यक्ति ही सुखीत नहीं रहेगा तो उसकी पूंजी कैसे सुरक्षित रह पाएगी। पर, युवाओं के इस शानदार माहौल से, अपराध और अपराधियों के प्रति ज़ोरों टोलर्स नीति से उन लोगों और उनके आकाओं परेशानी होती है, जिनके लिए अपराध ही पेशा था। जो अपराध करने को ही बहज्जमान मानते थे। सरकार कानून व्यवस्था को लेकर जीरो टोलर्स के लिए प्रतिबद्ध है क्योंकि इससे ही वर्तमान सुखीत रहेगा और बेहतर मजिब के लिए वर्तमान का सुखीत रहना आवश्यक है। सीएम योगी रविवार को गोरखपुर लिंक एक्सप्रेसवे के समीप वन रेंड औद्योगिक गतिवर्धन में गीडा के सेक्टर 27 में बहुउद्योग कंपनी पेप्सिको की फ़ैक्ट्रीवाइज में निवेश प्रस्ताव धारण पर उतरने के लिए प्रयास लाइन में हैं।



यूजी को 40 लाख करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव मिले। इनमें से 10 लाख करोड़ के निवेश प्रस्तावों का प्रीएम मोदी की उपस्थिति में हुए आडोषिक क्षेत्र में शिलान्यास हुआ चुका है। जबकि 10 लाख करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव धारण पर उतरने के लिए प्रयास लाइन में हैं।

सीएम ने कहा कि गीडा के शिलान्यास के बाद 1998 तक उद्योग लगने का नाम तक नहीं था। बरफा प्रदर्शन, लाठी चार्ज, गोली चलने से कई निवेश के लिए अपना नहीं चाहता था। इन समस्याओं का समाधान किया गया, निवेशकों से संवाद बढ़ाया गया। परिणाम है कि बीते तीन-चार सालों में ही गीडा में 12 हजार करोड़ रुपये का निवेश हुआ चुका है। मुख्यमंत्री जी औद्योगिक विकास की गई ज़ाहदियों के धरातल पर उतरने के लिए रैड बैक, इंग्लाउन्डर डेवलपमेंट और ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस का बेहतरीन हौजा ज़रूरी है। सरकार ने इन सब पर पूरा ध्यान दिया। ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस के लिए डिजिटल प्लेटफ़ॉर्म तैयार किया, निवेश मिश्र पोल जहां 450 से अधिक एनओसी के लिए सिंगल विंडो प्लेटफ़ॉर्म है तो वहीं निवेश सारथी से निवेश एफ़्फ़ेन्सो की मॉनिटरिंग होती है और जब निवेश 6 माहटल पर उतर जाता है तो निवेशकों को इंडोस्ट्रियल को तलाशने के लिए टीम को लगाया गया। टीम ने रिपोर्ट दी कि लगभग 20 हजार करोड़ रुपये का निवेश आ सकता है। तत्समय 23 करोड़ की आबादी वाले राज्य में मात्र 20 हजार करोड़ के निवेश को प्रोत्साहन दिया कि युजी ने निवेश कर्मों करवा। सीएम योगी ने कहा कि उद्यमिता इस स्वावलंबी के युवती के रूप में स्वीकार किया और संकल्प लिया कि उद्यमिता प्रेरण और एंसा बनाने पर, जहां श्रम और दुनिया के निवेशक निवेश करे आएंगे। इससे लिए जिस्ट एंफ़ेन्स का काम किया गया उसका परियोजना लिंक पर करी 2023 में हुए स्टाव्ल इन्वेस्टमेंट सॉल्ट

प्रदेश ही नहीं बढ़ता है बल्कि परिके भी बढ़ता है। आज का उत्तर प्रदेश सरकार, सरगढ़ और गतिशील प्रदेश है। उन्होंने कहा कि 2017 के पूर्व उत्तर प्रदेश में औद्योगिक क्षेत्र का बुनियादी ढांचा ढील्लेयर पर था और आज सीएम योगी के नेतृत्व में यूजी औद्योगिक प्रगति के मामले में फ़रंट पर रहा है। स्वागत संकेतन में मेरंस वरुण केराला के चेयरमैन रविकांत जगुरियर ने कहा कि वरुण बेवरेजेज, पेप्सिको के ब्रांड के विषय के सबसे बड़े मैनुफ़ैचरर्स में से एक है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार के मार्गदर्शन और सहयोग से गोरखपुर में वरुण बेवरेजेज की यूनिट बहुत कम समय में तैयार हो गई। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस में यूजी काफी आगे है। सरकार की इंडस्ट्री प्रोडेली नीतियों से उत्तर प्रदेश में तीव्र औद्योगिक विकास हो रहा है। बताया कि सरकार के प्रोत्साहन से वरुण बेवरेजेज प्रयाराज में जी बॉलिंग प्लेंट लगाने का काम शुरू कर चुका है। 2025 के शुरूआत में वहां भी प्लांट के लोकार्पण की तैयारी है। उन्होंने बताया कि वरुण बेवरेजेज को प्लांटिक रिहायशियल प्लेंट लगाने के लिए भी सरकार फ़ायदावद में मूठि आवंटन कर चुकी है। श्री जगुरियर ने बताया कि गीडा यूनिट में सीएट ड्रिंसर के साथ ही अब डेप्री उत्पादों का उत्पादन शुरू हो गया है। यह प्लंट गोरखपुर के किसानों से दूध खरीदकर उन्हें आलाग्दर बनाने की कोशिश करेगा। उन्होंने पीएलएच कंस से जन स्वास्थ्य के क्षेत्र में आरह हेल्थ फ़ैब्रिक की मदद किए गए और गोरखपुर में भी ऐसी एक फैब्रिक के संचालन की जानकारी भी दी।

वरुण बेवरेजेज के अधिशासी निदेशक कमलेश जैन ने कहा कि गोरखपुर पर पेसी प्लांट का उदघाटन वरुण बेवरेजेज के लिए गौरव की बात है। उन्होंने बताया कि सुदूर ईस्ट ऑर्डर और यूजी सरकार के प्रोत्साहन से वरुण बेवरेजेज की गीडा यूनिट मजदूक से पहले में उत्पादन शुरू हो गई है। यह प्रदात में ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस का उरुकूत उदाहरण है। उन्होंने बताया कि पूरा कर्नओषर और 20 हजार करोड़ रुपये से अधिक है और यूजी में कुल निभाकार 40 हजार से अधिक लोगों को रोजगार मिला हुआ है। वरुण बेवरेजेज के आड प्लांट अकेले उत्तर प्रदेश में हैं। गोरखपुर की यूनिट में 1500 को रोजगार मिला है। जबकि देड हजार किसानों-पिताओं को दूध बेवकर आबन ब्यान का मौका मिलेगा।

इसे तत्काल आगे बढ़ाने की आवश्यकता है ताकि वरुण बेवरेजेज को दूध गोरखपुर, बस्ती और आजमगढ़ मंडल के जिलों में ही मिलने लगे। इससे किसानों की आय कई गुना बढ़ेगी और पशुधन भी बढ़ेगा। उन्होंने वरुण बेवरेजेज प्रकल्प में क्या कि प्रगतिशील किसानों को प्लांट का ज़रिक्त करार। इस अवसर पर प्रदेश के औद्योगिक विकास मंत्री नंदन गोपाल गुप्ता श्वंदिरी ने कहा कि अजानमर्ती नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में प्रदेश में चोटिका विकास का करवां आगे बढ़ रहा है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जो कहा, वो कर दिखाया और जो किया वह पूरे देश में मॉडल बनकर उभरा। कहा कि 2017 के पहले के यूजी, यूनिटल और गोरखपुर की तुलना आज के दौर से और उन्नत और जीमन आसमान का उन्नत नजर आया। पहले की संरचना जहां अपना, अपने परिवार, रिश्तेदार और हीर चीपनी जलित तक सीमित थी तो वही संरचना जो बिना भेदावद समाज के अतिम पायदान पर बैठे बुनियात तक विकास की रेशेनी पहुंचाई है। सीएम योगी के नेतृत्व में सिर्फ

कार्यालय ग्राम पंचायत बेलहसा विकास खण्ड सल्लैआ गोपालपुर-बस्ती। अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में ठोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनोरंगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्सा, साइकिल रिक्सा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मॉरंग, बालू, इष्टरलाकिंग ईट सरिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वल पुष्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रॉनिक मेटेरियल आदि सामानों की अपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य अपूर्तिकर्ता दिनांक: 30.09.2024 से 05.10.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 07.10.2024 सायं 1:00 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्तें एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-शिवशंकर चौधरी सचिव/ग्रं.प्र.अ.-सिराज अहमद

ग्राम पंचायत-बेलहसा ग्राम पंचायत-बेलहसा

विकास खण्ड-सल्लैआ गोपालपुर, बस्ती विकास खण्ड-सल्लैआ गोपालपुर, बस्ती

पत्रांक मेमो / 28.09.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

कार्यालय ग्राम पंचायत रुद्रपुर विकास खण्ड सल्लैआ गोपालपुर-बस्ती। अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में ठोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनोरंगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्सा, साइकिल रिक्सा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मॉरंग, बालू, इष्टरलाकिंग ईट सरिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वल पुष्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रॉनिक मेटेरियल आदि सामानों की अपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य अपूर्तिकर्ता दिनांक: 30.09.2024 से 05.10.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 07.10.2024 सायं 1:00 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्तें एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-सुशीला सचिव/ग्रं.प्र.अ.-शिवशंकर यादव

ग्राम पंचायत-रुद्रपुर ग्राम पंचायत-रुद्रपुर

विकास खण्ड-सल्लैआ गोपालपुर, बस्ती विकास खण्ड-सल्लैआ गोपालपुर, बस्ती

पत्रांक मेमो / 28.09.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

कार्यालय ग्राम पंचायत पकड़ी चौबे विकास खण्ड सल्लैआ गोपालपुर-बस्ती। अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में ठोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनोरंगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्सा, साइकिल रिक्सा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मॉरंग, बालू, इष्टरलाकिंग ईट सरिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वल पुष्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रॉनिक मेटेरियल आदि सामानों की अपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य अपूर्तिकर्ता दिनांक: 30.09.2024 से 05.10.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 07.10.2024 सायं 1:00 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्तें एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-दुर्गावती सचिव/ग्रं.प्र.अ.-विनोद कुमार यादव

ग्राम पंचायत-पकड़ी चौबे ग्राम पंचायत-पकड़ी चौबे

विकास खण्ड-सल्लैआ गोपालपुर, बस्ती विकास खण्ड-सल्लैआ गोपालपुर, बस्ती

पत्रांक मेमो / 28.09.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

शिक्षा और अध्यात्म का समावेश करके ही पाई जा सकती है अराजकता से मुक्ति-सीएम योगी



संवाददाता-गोरखपुर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को मेवाला तृप्त गुरुकुल विद्यालय में नवनिर्मित समाराण, पांच बच्चों और प्रशासक मदन का लोकार्पण किया। उन्होंने गुरुकुल के पुनरूद्धार के लिए गोरखपुर गुरुकुल संसाधनों के पंचांगिकारियों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि गोरखपुर विद्यालय प्राथिकाएं में एक करोड़ पांच लाख रुपये के सीएएसएर फंड से यह निर्माण कार्य समाप्त पर पूरा किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि गुरुकुलों में श्रेष्ठ और गहन की पुतानी आम समाज की पद्धति का अनुसरण होना चाहिए। उन्होंने बताया कि जब तक गुरुकुलों में यह परंपरा जीवित रहे, तब तक वहां का वातावरण आध्यात्मिक और अनुशासनपूर्ण था, जिससे सामने आते थे। योगी आदित्यनाथ ने जोर दिया कि आज के समय में शिक्षा और अध्यात्म

का समावेश करके ही अराजकता से मुक्ति पाई जा सकती है। मुख्यमंत्री ने गुरुकुल विद्यालय को शिक्षा के साथ-साथ विकास डेवलपमेंट और उद्यमिता के लिए प्रोत्साहित करने की बात कही। उन्होंने कहा कि कोई भी व्यक्ति बच्चा शिक्षा से वंचित न रह पाए। हर बच्चा मजिब के लिए आत्मनिर्भर बने। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में ही रहे इन प्रयासों से भारत को कियसिक्त भारत बनाने में मदद मिलेगी। गोरखपुर गुरुकुल विद्यालय की स्थापना 1935 में हुई थी। मुख्यमंत्री ने बताया कि इस गुरुकुल में आध्यात्मिक और सार्वनीतिक गतिविधियों के कारण ब्रिडिश सरकार ने इसे 5 साल तक बंद कर दिया था। इसके बाद यह विद्यालय फिर से सक्रिय हुआ। आज यह उत्तमतर माध्यमिक विद्यालय के रूप में संचालित है। उन्होंने कहा कि समय के साथ

अकोलावा, ताड़ीखाना और हनुमान मंदिर मार्ग पर जलभराव संवाददाता-गोरखपुर। नगर निगम के सवधिक क्षेत्रों में शनिवार की रात तक जलनिष्कास हो गई लेकिन कुछ क्षेत्रों में रविवार को भी बारिश का पानी भीतर आ रहा है। हालांकि नगर निगम की ओर से यहां जलभराव को पम्प कर दूरस्थ भागियों में डाला जा रहा था। जलभराव के कारण लोगों को असुविधा भी हो रही थी। जगल तुलसीवात बार्ड संदेश 22 में रविवार को भी कई क्षेत्रों में बारिश का पानी भर रहा है। हालांकि संदेश से तला कर पानी पम्प में किया जा रहा था लेकिन ताड़ीखाना में अरबलाव मार्ग पर पानी रविवार को सुबह 10.

दूसरी ओर बार्ड संदेश 99 कक्षा नम्बर एक के गाथरीवात कॉलोनी को सुबह गली में ही जलभराव रविवार को भी बना रहा है। हालांकि नगर निगम की ओर से यहां पम्प लगाया गया था लेकिन तेल खल हो जाने से बंद पड़ा था। स्थानीय लोगों की शिकायत थी कि संसाहित निरीक्षक से शिकायत के बाद भी पम्पिंग सेंट नहीं चलता गया। तिहाजार रविवार को जब महानगर के अधिकारियों ने बारिश का पानी निकाल चुका है, गाथरीवात कॉलोनी के लोग जलभराव से जूझने में दिख अभिशाप हैं। सिस्लवले के निमाण्ड पिना ताला से गोपालपुर पूर्वी दामदपुर



संवाददाता-गोरखपुर।

गोरखपुर प्रदात के दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार सुबह गोरखनाथ मंदिर में जनता दर्शन में आए लोगों से मुलाकात की। ध्यानरुद्ध उनकी सनसपात सुनी और अधिकारियों को निर्दिष्ट किया कि जनसमाजों का समाधान शीघ्रता से किया जाए, इन्होंने किसी भी तरह की विविक्षता वा लापरवाही नहीं होनी चाहिए। हर समस्या का निस्तारण गुरुहापपुरी, पारदर्शी और सतुष्टिकरण होना चाहिए। गुरुमंठरी में अधिकारियों से कहा कि जनता की हर समस्या का समाधान सरकार की प्रमुख प्राथमिका है और इन्होंने किसी भी स्तर पर शिथिलता अन्धय होनी। गोरखनाथ मंदिर परिसर के महंत दिव्यजनाथ स्वामि भवन समाराण में आयोजित जनता दर्शन में सुखियों पर बंदार गुरु लोगों तक मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ खुद पहुंचे और एक-एक करके सबकी सनसपात सुनी। उन्होंने करीब 200 लोगों से मुलाकात की। उन्होंने सबको आश्वासन दिया कि किसी भी सथा अपयत्न नहीं होने दिया जाएगा। सबसे धर्मांधा वरुण को संसाहित अधिकारियों को संसाहित करते हुए स्वस्थ निस्तारण का निर्देश भी

के साथ सनसपात में लोगों को भरसा दिलाया कि सरकार हर क्क्षित को समाधान के समाधान करने के लिए दृढ संकल्पित है। उन्होंने अधिकारियों को यह भी सिद्धांत दी कि किसी भी जमीन पर अंध कब्जा करने वाले, कर्मजोरों को उठावने वाले किसी भी स्तर में बन्धन न जाए। उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाए। मुख्यमंत्री के सप्ताह जनता दर्शन में कई लोग इलाज के लिए आर्थिक सहायता की गुहार लेकर पहुंचे थे। सीएम योगी ने उन्हें आश्वासन दिया कि सरकार इलाज के लिए दरपूर मदद करेगी। उनके धर्मांधा वरुण को अधिकारियों को हस्तात करते हुए मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया कि इलाज से जुड़ी इस्टीमेट की प्रक्रिया को जल्द से जल्द पूर्ण करा कर शासन में उपलब्ध कराया जाए। इस दौरान उन्होंने सभी वरुण को आशुमान वीदर से आश्चर्यित करने के भी निर्देश अक्षरशः को दिए। जनता दर्शन में आए राजवच व पुलिस से जुड़े मामलों को उन्होंने पूरी पारदर्शिता और निष्पक्षता के साथ निस्तारित करने के निर्देश देते हुए कहा कि किसी के साथ भी अन्याय नहीं होना चाहिए।

हर पीड़ित के साथ संवेदनशील व्यवहार अपनाते हुए उसकी सहायता की जानी चाहिए। हर बार की तरह उन्होंने प्रातकाण गुरुनाथ मंदिर में गुरु गोरखनाथ का दर्शन-पूजन किया और आपने गुरु शहालती महंत अवधेयनाथ की समाधि स्थल पर जाकर प्रसादा देना। इसके बाद महेंद्र परिवर्तन का भ्रमण करने निकले। भ्रमण के दौरान मुख्यमंत्री की नजर परिजननों के साथ मंदिर में दर्शन पूजन करने आए बच्चों पर पड़ी। मुख्यमंत्री ने इन बच्चों को वहां को अपने पास बुला लिया और बातचीत करने लगे। बच्चों से उनका नाम पूछा, कहां से आए हैं, उनकी जानकारी ली। मुख्यमंत्री ने इन बच्चों से खूब हसी जोखिली भी की। चेन्हाशीष बच्चों के साथ सबको चॉकलेट गिफ्ट की।

दैनिक भारतीय बस्ती

स्ववादाधिकारी, प्रकाशक, मुद्रक प्रदीप चन्द्र पाण्डेय द्वारा वर्पाप फ्रिन्टिंग प्रेंस लि। नया पता 1-4 A लोहिया कामपलेवस जिला पंचायत भवन गाधीनगर बस्ती (उ.प्र.) से मुद्रित एवं प्रकाशित। सम्पादक दिनेश चन्द्र पाण्डेय

प्रबन्ध सम्पादक-दिनेश सिंह संयुक्त सम्पादक-प्रदीप चन्द्र पाण्डेय अध्यापक-फैजाबाद कार्यालय-चटुर्गोपी महेंद्र परिसर लखनऊ उत्तर प्रदेश-फैजाबाद लखनऊ कार्यालय-आशियाना बाँकला, एल.डी.ए कॉलोनी, स्कूल एर, कानपुर लखनऊ। गोरखपुर कार्यालय-इलाहाबाद गोरखपुर।

0904506567/9336715406, ईमेल:bhartiyabasti@yahoo.com, bhartiyabasti@gmail.com